

# 这是一份有温度的周刊

王芳  
易鹤  
整理

## 2013宁波民生答卷新鲜出炉

记者 王芳 通讯员 邓天武



自去年4月起，市区福利机构养育孤儿和社会散居孤儿生活费标准分别调整为1360元和820元。

从去年7月起，市区城乡居民最低生活保障标准从月人均525元提高到588元。

截至去年底，全市新开工建设100张床位以上养老机构12家，新增机构养老床位3197张；新（扩）建居家养老服务站点183个。

新增农村社区服务中心120个，累计建成2152个，覆盖全市90%以上行政村；全市80%以上的城市社区和所有建有农村社区服务中心的行政村均设立了“一站式”便民服务大厅。

新鲜出炉的2013宁波民生答卷同样充满温度，可圈可点。

### 社会救助机制不断健全 基本民生保障稳步提升

全市居民家庭经济状况核对信息平台正式运行，社会救助工作效率以及科学性、公平性有力提高。从去年7月1日起，在全省率先实现最低生活保障标准城乡一体化基础上，市区域乡居民最低生活保障标准从月人均525元提高到588元。截至12月底，全市共有低保37445户55235人，累计支出低保资金2.29亿元。

去年，结合重特大疾病医疗救助制度改革，我市出台了《关于进一步完善医疗救助工作的意见》，进一步提高了医疗救助标准，扩大了救助对象和特殊病种范围，优化了医疗救助流程。截至12月底，全市共救助城乡患病困难群众18373人次，支出医疗救助资金1.54亿元；共资助17927名城镇困难群众和310842名农村困难群众参加城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗，支出资金3766.93万元；为低收入家庭实施白内障手术342例。

### 养老服务业加快发展 福利保障体系不断健全

去年，全市社会力量投资养老服务业的势头强劲。截至12月底，全市共有民办养老机构（含在建）97家，已建成养老床位15041张（占全市养老床位总数近40%）；全市新开工建设100张床位以上养老机构12家，新增机构养老床位3197张。新（扩）建居家养老服务站点183个，居家养老服务覆盖90%以上城市社区和50%以上行政村。同时开展了区域性居家养老服务集中建设试点。市财政安排100万元专项资金支持35个经济薄弱村建设老年活动室。继续为符合条件老年人免费安装“一键通”电话机，去年新增用户约3000户。

为加强养老服务人才队伍建设，去年我市将养老服务纳入了政府定点培训和紧缺培训项目。截至12月，全市共培训养老护理员1448人次，累计有1504人取得初级及以上养老护理员职业资格证书。

通过“敬老文明号”创建活动的深入开展，

有问必答，有求必应，有困必帮，有难必救。所做好事、善事不胜枚举，拉近了党报与读者的距离。

### 亦师亦友

#### 传递温暖也传播知识

市民政局副局长许义平也是“帮办周刊”的忠实读者。

他的来信情真意切。他说：“‘帮办周刊’的诞生和成长，是我们这座充满爱心与活力的城市万千变动中的事件之一。它不高调，不张扬，但在我们心中，它蕴含着特殊的含义。”

“当今社会，公共事务不是政府一方所为，而是社会各方的共同责任。参与公益、体验公益是人类社会生命体中的一个重要维度。以公益的方式，展现和激活人性的美好；以参与的形式，实现每一个社会主体的社会价值，这是现代社会的治理哲学。”

“‘帮办周刊’作为公益社会建设性的力量，它准确地、不断地反映了一座城市向善的力量和现实的行动，成为公益社会发展演进的风向标。”

“它不仅是公益社会的传播者，更是发起者，推动者，在公益项目的实施、公益组织的发展、公益资源的开发等方面，都进行了实质性的参与，倾注了如许的心力。”

“它不仅给帮助对象提供了恰如其分的服务，更是迎合了社会参与这一巨大的社会需求，提供了广泛、合理的参与空间和参与机制，满足了现代社会参与公益服务的需求。”

“这种由社会责任、社会精神、社会机制建构起来的公益社会共同体，正逐步使‘帮办周刊’自身逐渐成为公益社会的精神家园。它在改变人们生活的同时，也在悄悄地影响一座城市，并不断增添自身品牌的厚度。”

“感谢‘帮办周刊’这个优秀的团队，那些熟悉或不熟悉的朋友们，他们的敬业精神时时让我感动，同他们的合作和不拘成规的讨论是一种乐趣。或许有一天，和他们相关的这段历史，终将成为宁波公益社会发展轨迹上一道深深的印记。”

在李云才的眼里，“帮办周刊”还是一位良师益友。

他说，“帮办周刊”善待读者，把读者当朋友。“时时处处想读者所想，急读者所急，把读者想知道的事，当作自己的事来办，真情服务读者。如为想圆梦者和志愿献爱心者搭桥架梁，让双方都能得到满足。”

另外，李云才认为“帮办周刊”采写的文章“实用性好，可读可用可收藏”。在“帮办周刊”，每期都有生活卫生常识、健康养生知识、法律知识等等。读者所需要的都可以在这里得到满足，充分享受应知权，展现出“帮办周刊”的内容多元化、实用性。

读者文武在来信中说，“‘帮办周刊’从第一期到第一百期，我每期都认真地阅读，每期都感受到了爱。是你们联手有关部门开展许多公益活动，在帮助弱势群体时，努力凸显尊重、正视、关爱、支持、自助、维权；是你们组建我市首个媒体志愿服务站，广泛发动、组

织志愿活动，积极宣传、报道志愿者活动，让更多读者参与到社会公益行动中去，帮助他们、快乐自己。”

读者徐万年在来信中说，“‘帮办周刊’是政府部门联系群众的好桥梁；是老百姓，尤其是弱势群体寻求帮助的好渠道；是弘扬正气，歌颂先进的好平台；是传授实用生活资讯的好课堂。在这里不仅能感受到爱的温度，也能学到不少实用的生活智慧。”

读者徐万年在来信中说，“‘帮办周刊’是老百姓关注的热点，成为报道民生热点问题重要的媒体窗口。”

“我经常发现身边的老年人很爱看‘帮办周刊’，他们说周刊关注养老、关注老人，很有爱心。我遇到不少年轻的家长也爱读‘帮办周刊’，像我表妹，她更多的是关注家园专版中‘家庭教育’专栏。我也发现一批年轻人也特别关注‘帮办周刊’，因为他们很多都是公益组织的志愿者，他们都曾周刊对他们开展的各类特色帮扶活动进行过客观而及时的报道。有时在版面刊发的照片中还能找到自己的身影，他们特别自豪。”

读者徐万年在来信中说，“‘帮办周刊’非常亲民，关注百姓诉求、关注百姓民生，成为报道民生热点问题重要的媒体窗口。”

“我经常发现身边的老年人很爱看‘帮办周刊’，他们说周刊关注养老、关注老人，很有爱心。我遇到不少年轻的家长也爱读‘帮办周刊’，像我表妹，她更多的是关注家园专版中‘家庭教育’专栏。我也发现一批年轻人也特别关注‘帮办周刊’，因为他们很多都是公益组织的志愿者，他们都曾周刊对他们开展的各类特色帮扶活动进行过客观而及时的报道。有时在版面刊发的照片中还能找到自己的身影，他们特别自豪。”

“我经常发现身边的老年人很爱看‘帮办周刊’，他们说周刊关注养老、关注老人，很有爱心。我遇到不少年轻的家长也爱读‘帮办周刊’，像我表妹，她更多的是关注家园专版中‘家庭教育’专栏。我也发现一批年轻人也特别关注‘帮办周刊’，因为他们很多都是公益组织的志愿者，他们都曾周刊对他们开展的各类特色帮扶活动进行过客观而及时的报道。有时在版面刊发的照片中还能找到自己的身影，他们特别自豪。”